



联合 国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/12262
22 December 1976
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九七六年十二月二十二日

博茨瓦纳常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

奉我国政府的指示，我荣幸地请你提请安全理事会注意，英属殖民地南罗得西亚白种少数非法政权对我国博茨瓦纳犯下的一系列侵略行为，最近的一次发生于一九七六年十二月十七日至十九日之间。

由于这些侵略行为，博茨瓦纳同南罗得西亚殖民地白种少数非法政权之间的关系日见恶劣。在最近的几个月和几个星期，由于津巴布韦人民加紧进行解放本国的英勇斗争，南罗得西亚殖民地白种少数非法政权以博茨瓦纳支持和收容自由战士为借口，对博茨瓦纳加紧进行颠覆、谋杀、纵火和绑架的行为。当联合国，特别是安全理事会，决心立即在南罗得西亚实现多数统治的原则和独立的时候，非法的伊恩·史密斯政权却与此同时完全漠视联合国和安全理事会的有关决议，正继续通过武装侵略，干扰和勒索博茨瓦纳的政府和人民，使他们放弃支持津巴布韦人民的合法斗争。这些行为构成了对我国主权和领土完整的严重侵犯。

关于这一方面，我同时愿意转递博茨瓦纳副总统马西雷阁下一九七六年十二月月十七日在国会发表的讲话的以下一段摘录：

“我不得不很遗憾地向国会报告我国同罗得西亚的边境的恶化日甚一日。

自一九六六年十二月二十七日以来，罗得西亚保安部队人员侵犯我国领土主权一共有三十一次。很明显地，没有向政府报告的还有更多次。三十一次中有十二次是在今年发生的，而且一次比一次远更严重。其中包括谋杀、纵火、绑架和炸毁房舍。他们已不仅针对着在博茨瓦纳获得庇护

的罗得西亚难民。最近的受害人甚至有博茨瓦纳人在内。

“对来自邻国的真正政治难民给予庇护，是我国政府的一贯政策，不让博茨瓦纳被利用为攻击邻国的跳板也是我国的一贯政策。自由战士在博茨瓦纳并没有基地，可以用来攻击邻国。但史密斯政权却想尽千方百计妄图使国际社会认为博茨瓦纳容许在它的领土内建立这种基地。

“明显的是，史密斯政权故意撒下这种弥天大谎，是想妄图为它在博茨瓦纳境内对巴茨瓦纳进行杀人放火和绑架的行为开脱。明显的是，这帮残暴蛮横杀气腾腾的暴徒自认为是罗得西亚的政府，决意增加和扩大对博茨瓦纳的攻击，妄图恐吓我们，使我们不收留受他们迫害的人。这种事情是不会发生的。

“若干自由战士从罗得西亚逃到博茨瓦纳，向博茨瓦纳警方自首，这是事实。博茨瓦纳拒绝罗得西亚的请求，不把他们送回罗得西亚，这也是事实。他们全部已被遣送到其他友好的国家。

“我们没有任何事情需要隐藏。如果有任何人认为博茨瓦纳国内有自由战士的基地，我现在就在这里邀请他们到博茨瓦纳来指给我们看。愿意接受这项邀请的人，请向加贝罗内斯的总统府接洽。

“我们财力人力有限，无法提供足够的安全部队来保卫我国同罗得西亚的边界。因此，总统阁下已决定，我们应呼吁联合国安全理事会协助反抗这种侵略。

“我想我应当敦促罗得西亚的领导人忘掉个人的野心，在日内瓦会议重新召开时，真心诚意地为他们的制宪问题寻求和平解决办法。我也要告诉史密斯和他手下的人，罗得西亚的局势，应该责怪他们，不应责怪我们，他们想在博茨瓦纳找代罪羔羊，这是一目了然，骗不了谁的。

“我们认为遏止这起冲突，不让它蔓延到整个南部非洲，是非常重要的。我

们不能让一个种族战争吞没南部非洲。史密斯很明显的要把他的邻邦卷入他的战祸之中。 我们不能让这种事情发生。”

我国政府认为，这些武装侵略的敌对行为危害了博茨瓦纳的安全，进而对国际和平与安全构成了严重威胁。 鉴于上述原因，我奉我国政府的指示，要求安全理事会召开紧急会议，来审议这个严重的局势。

博茨瓦纳常驻联合国代表
塞贝·莫加米（签名）
